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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

 
Θέμα: Να διερευνηθούν οι σοβαρές καταγγελίες για παρεμβάσεις σε βάρος της 
αρχαιολογικής έρευνας στην περιοχή ευθύνης της ΕΦΑ Πειραιώς και Νήσων και να 
διασφαλιστεί η προστασία των αρχαιοτήτων και των εργαζομένων 
 

Σοβαρή ανησυχία προκαλούν οι καταγγελίες φορέων των εργαζομένων στον χώρο του 
Πολιτισμού για παρεμβάσεις στη διεξαγωγή της αρχαιολογικής έρευνας και των σωστικών 
ανασκαφών στην περιοχή του Ελληνικού και των όμορων δήμων που υπονομεύουν την 
επιστημονική αρχαιολογική έρευνα, την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και τα 
εργασιακά δικαιώματα των αρχαιολόγων.  

Στις καταγγελίες περιλαμβάνονται πιέσεις για την επίσπευση των αναγκαίων 
ανασκαφικών εργασιών με χρήση μηχανικών μέσων, οικοδομικές εργασίες χωρίς την 
ολοκλήρωση της αναγκαίας ανασκαφικής έρευνας, αντικατάσταση αρχαιολόγων που είχαν 
εντοπίσει σημαντικά ευρήματα, καθώς και απειλές από εκπρόσωπο κατασκευαστικής 
εταιρείας σε βάρος εργαζόμενης αρχαιολόγου. Παράλληλα, το σωματείο καταγγέλλει 
παρεμβάσεις της Διεύθυνσης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πειραιώς και Νήσων που, όπως 
αναφέρει, διευκολύνουν την απρόσκοπτη εξέλιξη των κατασκευαστικών εργασιών. 

Οι καταγγελίες αυτές αφορούν μια περιοχή ιδιαίτερα σημαντική από αρχαιολογικής 
άποψης, όπου έχουν αποκαλυφθεί σημαντικά κινητά και ακίνητα ευρήματα. Παράλληλα, 
αναδεικνύονται για ακόμη μία φορά τα προβλήματα που δημιουργούν η υποστελέχωση της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας και η πίεση που ασκείται για την προσαρμογή της αρχαιολογικής 
έρευνας στα χρονοδιαγράμματα μεγάλων κατασκευαστικών έργων. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να διερευνηθούν άμεσα οι συγκεκριμένες καταγγελίες και να αποδοθούν οι ευθύνες όπου 
προκύπτουν. 
- Να διασφαλιστεί ότι οι σωστικές ανασκαφές θα ολοκληρώνονται αποκλειστικά με 
επιστημονικά κριτήρια, χωρίς παρεμβάσεις ή πιέσεις από κατασκευαστικές εταιρείες ή 
άλλους επιχειρηματικούς ομίλους. 
- Να προστατευθούν οι εργαζόμενοι από απειλές, εκβιασμούς και απολύσεις κατά την 
άσκηση των επιστημονικών και υπηρεσιακών τους καθηκόντων. 
- Να ενισχυθούν άμεσα το Υπουργείο Πολιτισμού και οι Εφορείες Αρχαιοτήτων με το 
αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και την απαιτούμενη χρηματοδότηση, ώστε η προστασία της 
πολιτιστικής κληρονομιάς να μην υποτάσσεται στις απαιτήσεις και τα χρονοδιαγράμματα των 
μεγάλων κατασκευαστικών έργων. 
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